
Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO,  REALIZADA NO DIA 25 DE 
JUNHO DE 2024.  PRESIDÊNCIA:  VITOR TADEU CAMILO DE CARVALHO. 
VICE-PRESIDÊNCIA: ROBSON PAIVA DO AMPARO. SECRETARIAS: MAICON 
RODRIGO GOIEMBIESQUI E TELMA DE FÁTIMA LIMA VIEIRA.

 

Aos vinte e cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, 
realizou-se na Câmara Municipal  de Caçapava, no Plenário “Vereador Fernando 
Navajas”, no prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a 21ª Sessão Ordinária 
do  Ano.  Sob  a  Presidência  do  Senhor  Vitor  Tadeu  Camilo  de  Carvalho, 
Presidente  da  Casa,  e  com as  presenças  dos  vereadores:  Adilson  Henrique 
França,  Dandara  Pereira  César  Leite  Gissoni,  Maicon  Rodrigo  Goiembiesqui, 
Robson Paiva do Amparo, Rodrigo Meireles Cursino, Telma de Fátima Lima Vieira, 
Waldemir da Silva, Wellington Felipe dos Santos Rezende e Yan Lopes de Almeida. 
– ABERTURA - Às dezoito horas, feita a chamada, verificaram-se as presenças de 
10 (dez) vereadores.  O Senhor Presidente: “Há número regimental para a 
abertura  da  sessão  e  eu  a  declaro  aberta.  Sob  a  proteção  de  Deus, 
iniciamos  os  nossos  trabalhos e  determino  a  execução  do  Hino 
Caçapavense.” O Senhor Maicon Goiembiesqui procede a leitura de um trecho 
da Bíblia Sagrada.  -  ATAS –  Em apreciação pela Casa a Ata da 19ª Sessão 
Ordinária  do  Ano.  Ninguém  desejando  modificá-la  ou  aditá-la,  a  ata  foi 
considerada aprovada. - EXPEDIENTE – INDICAÇÕES – Foram encaminhadas à 
Senhora Chefe do Executivo e a quem de direito, as seguintes: DO VEREADOR 
ADILSON  HENRIQUE  FRANÇA:  De  Nºs  1453  a  1455;  DA  VEREADORA 
DANDARA  PEREIRA  CÉSAR  LEITE  GISSONI:  De  Nºs  1435  a  1444;  DO 
VEREADOR MAICON RODRIGO GOIEMBIESQUI: De Nºs 1476 a 1485; DO 
VEREADOR  ROBSON  PAIVA  DO  AMPARO  De  Nºs  1445  a  1452;  DO 
VEREADOR  RODRIGO  MEIRELES  CURSINO:  De  Nºs  1425  a  1434;  DA 
VEREADORA TELMA DE FÁTIMA LIMA VIEIRA: De Nºs 1472 a 1.475; DO 
VEREADOR  WALDEMIR  DA  SILVA:  De  Nº  1471;  DO  VEREADOR  VITOR 
TADEU DE CARVALHO: De Nºs 1466 a 1470; DO VEREADOR WELLINGTON 
FELIPE DOS SANTOS REZENDE: De Nºs 1486 a 1489 e DO VEREADOR YAN 
LOPES  DE  ALMEIDA:  De  Nºs  1456  a  1465/2024. – OFÍCIO  Nº 
285/2024/ATL/PGM  - Informando  que  a  Prefeita  Municipal  sancionou  e 
promulgou  em  leis  municipais,  nos  termos  do  artigo  46  da  Lei  Orgânica  do 
Município, os seguintes projetos: -  Lei nº 6.165, de 20 de junho de 2024 – 
Projeto  de  Lei  nº  36/2024,  de  autoria  do  vereador  Maicon  Goiembiesqui, 
denominando Grêmio Cultural, Esportivo e Educacional Ruy do Pandeiro o prédio 
público que especifica e dá outras providências. - Lei nº 6.166, de 20 de junho 
de  2024  –  Projeto  de  Lei  nº  42/2024,  de  autoria  do  vereador  Maicon 
Goiembiesqui, declarando Patrimônio Religioso, Cultural, Turístico e Imaterial do 
Município de Caçapava a Festa de Corpus Christi. -  PROJETOS –  Foram lidos, 
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considerados objetos de deliberação e encaminhados às comissões permanentes 
da Casa: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 18/2024; PROJETOS DE 
LEI Nºs 72 a 75/2024 e PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 07/2024. - 
REQUERIMENTOS:  -  Foram  lidos,  considerados  objetos  de  deliberação  e 
aprovados por unanimidade: DO VEREADOR ROBSON PAIVA: De Nº 301 e DA 
VEREADORA DANDARA GISSONI:  De  Nºs  292  a  296/2024.  Os  demais 
REQUERIMENTOS: DO VEREADOR MAICON GOIEMBIESQUI e OUTROS: De 
Nº 302 – requer a inclusão, em regime de urgência especial, do Projeto de Lei Nº 
72/2024, que dispõe sobre autorização ao Chefe do Executivo para abertura de 
crédito especial no orçamento em execução e dá outras providências, de acordo 
com o  artigo  133  e  seguintes  do  Regimento  Interno.  O Senhor  Presidente 
consulta  as  lideranças  partidárias  quanto  ao  encaminhamento  da  votação  do 
requerimento.  Todas  as  lideranças  da  Casa manifestaram-se a  favor,  sendo o 
requerimento  aprovado  por  unanimidade.  –  DO  VEREADOR  MAICON 
GOIEMBIESQUI: De Nº 285 – requer a convocação da sessão especial para a 
entrega do Título de Cidadão Caçapavense ao guitarrista Dallton Santos, a ser 
realizada no dia 04 de julho, no Espaço de Educação Cultural  e Inovação Ruy 
Barbosa.  O  Senhor  Presidente  coloca  o  requerimento  em  discussão: 
Ninguém  se  manifestando,  em  votação,  o  requerimento  foi  aprovado  por 
unanimidade.    – DO VEREADOR MAICON GOIEMBIESQUI:  De Nº 286 – 
requer a convocação da sessão especial para a entrega do Diploma de Honra ao 
Mérito ao músico Marcelo Ferreira, a ser realizada no dia 04 de julho, no Espaço 
de Educação Cultural e Inovação Ruy Barbosa.  O Senhor Presidente coloca o 
requerimento  em  discussão:  Ninguém  se  manifestando,  em  votação,  o 
requerimento foi aprovado por unanimidade.   – DO VEREADOR YAN LOPES DE 
ALMEIDA: De Nº 287 – requer informações sobre recursos recebidos por parte 
dos governos estadual e federal; - De Nº 288 – requer cópias de contratos; - De 
Nº 289 – requer listagem de terrenos públicos municipais; - De Nº 290 – requer 
informações  referentes  ao  emplacamento  dos  nomes  das  pontes  da  Avenida 
Brasil; - De Nº 291 – requer informação sobre benefícios fiscais para empresas. 
O Senhor Yan Lopes, com a palavra, faz considerações sobre os royalties que a 
cidade recebe e espera contar com o apoio dos vereadores para aprovarem seus 
requerimentos. Aprovados por unanimidade. –  DO VEREADOR VITOR TADEU 
DE  CARVALHO:  De  Nº  299 –  requer  a  alteração  do  dia  da  Sessão  Solene 
comemorativa ao Dia de São João Batista, anteriormente aprovada para o dia 26, 
sendo, agora, para o dia 27 de junho de 2024. O Senhor Presidente coloca o 
requerimento  em  discussão:  Ninguém  se  manifestando,  em  votação,  o 
requerimento foi aprovado por 08 (oito) votos a 01 (um).   – De Nº 300 – requer 
a convocação de sessão especial e utilização do Plenário “Fernando Navajas” no 
dia  05  de  julho  de  2024,  às  19  horas,  para  entrega  do  Título  de  Cidadão 
Caçapavense  ao  Sargento  Fábio  Henrique  de  Castro.  O  Senhor  Presidente 
coloca o requerimento em discussão: Ninguém se manifestando, em votação, 
o  requerimento  foi  aprovado  por  unanimidade.    –  De  Nº  297  –  requer 
informações sobre manutenção do campo de futebol do Bairro da Piedade e – De 
Nº 298 – requer informações sobre a proposta de colocar a dívida de precatórios 
da FUSAM no Regime Especial e possibilitar o parcelamento, sem sequestros de 
recursos do orçamento.  O Senhor Robson Paiva assume a presidência.  O 
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Senhor Vitor Tadeu, com a palavra, faz explicações sobre o Regime Especial de 
Precatório, o qual solicita que a FUSAM seja inseria e discorre sobre o tema. Diz 
que  faz  tal  pedido  porque  tem  medo  de  que  aconteçam mais  sequestros  de 
recursos públicos. Diz que há dois anos foi solicitada a reforma do vestiário do 
campo de futebol do Rubão, localizado na Piedade, mas nada aconteceu até hoje. 
Diz que muitos jogadores preferem jogar em Jambeiro, que tem mais estrutura do 
que na nossa cidade. Apresenta seus questionamentos. Faz outras considerações. 
(O  Senhor  Vitor  Tadeu  reassume  a  presidência).  -  MOÇÕES  –  Foram  lidas, 
consideradas objetos de deliberação e encaminhadas às pessoas endereçadas: - 
Da vereadora Dandara Gissoni:- De louvor/congratulações: Nºs 254 a 258 
–  respectivamente:   à  Vereadora  Elaine  Luiza  Liria  Juares  (PTB),  por  sua 
dedicação à população da cidade de Glicério; à assistente social Ariádna Camila 
Moura dos Santos, pelo seu compromisso com o bem-estar e a dignidade dos 
cidadãos  do  município  de  Caçapava;  à  Millena  Santiago,  representante  de 
Caçapava, por conquistar o título de Primeira Princesa do estado de São Paulo; à 
Vereadora Jaqueline Lúcia Grespan Martins (DEM); por sua dedicação e serviços 
notáveis  prestados à cidade de Divinolândia;  à  Ana Paula Araújo de Holanda, 
Conselheira Federal/CE, por sua trajetória exemplar e sua dedicação incansável à 
advocacia.  –  Do  vereador  Maicon  Goiembiesqui:  -  De  Nº  252:  De 
congratulações:  à Prefeitura Municipal de Caçapava, através de sua Secretaria 
de Cultura e Turismo e as demais secretarias envolvidas, na belíssima realização 
da 18ª Festa de São João de Caçapava. – Do Vereador Robson Paiva: De 
congratulações:  De  Nº  253 -  à  Equipe  de  Ginastas  da  Bia  Gym Escola  de 
Ginástica, pela brilhante participação e conquista no Troféu SP.  – Do vereador 
Vitor Tadeu: De congratulações: Nº 251: ao Cabo Eduardo Henrique, pelos 24 
anos  de  serviços  prestados  com  o  PROERD  em  Caçapava.  –  Do  vereador 
Wellington Rezende: De pesar: Nº 259:  à família do Sr. Jonoel Martins, em 
razão  de  seu  falecimento,  ocorrido  em  24/06/2024.  Esgotado  o  material  do 
Expediente,  fica  franqueada  a  palavra  aos  Senhores  Vereadores  para  – 
EXPLICAÇÃO PESSOAL – O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, 
cita  os  bairros  que  atendeu  por  meio  de  suas  indicações,  cujas  demandas 
chegaram ao seu gabinete ou visitou “in loco”. Cita a moção de congratulações e 
as secretarias envolvidas na belíssima festa do padroeiro da cidade, que durou 
nove dias. Diz que foi  notória a satisfação de todos os presentes, das cidades 
vizinhas que compareceram, não se esquecendo da imensa ajuda que a referida 
festa proporciona às instituições envolvidas,  pois garante oitenta por cento do 
orçamento  anual  de  muitas  delas.  Salienta  que  é  uma  festa  da  família,  de 
entretenimento,  de  cultura;  é  a  soma  de  força,  de  solidariedade,  de 
movimentação  turística.  Afirma  que  cada  vez  mais  a  festa  tem  sido  muito 
elogiada, pela sua estrutura, organização e espera que isso continue. Ninguém 
mais se manifestando, o Senhor Presidente declara encerrado o Expediente, às 
dezoito  horas  e  quarenta  e  sete  minutos,  e  convida  a  Drª  Melissa  Camargo 
Moreira Marson, devidamente inscrita, a fazer uso da Tribuna Livre. Encerrada a 
Tribuna  Livre,  o  Senhor  Presidente  solicita  do  1º  Secretário  que  faça  a 
chamada dos Senhores Vereadores para a - VERIFICAÇÃO DE PRESENÇAS - às 
dezenove horas e vinte e nove minutos, feita a chamada, foram constatadas as 
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presenças de 10 (dez) vereadores, o Senhor Presidente passa à – ORDEM DO 
DIA  – PROJETO DE LEI Nº 72/2024 -  De autoria da Prefeita Municipal, Pétala 
Gonçalves Lacerda, dispondo sobre autorização ao Chefe do Executivo Municipal para 
abertura de crédito especial em execução e dá outras providências. – 1ª Discussão: 
O 1º Secretário  faz a leitura da nota explicativa e informa que os pareceres das 
comissões de justiça e redação e de finanças e orçamento são favoráveis ao projeto. 
O  Senhor  Maicon  Goiembiesqui,  com  a  palavra,  diz  que  se  trata  de  uma 
excelente notícia, pois o projeto tem a ver com a educação, pois é o investimento na 
construção de uma escola de ensino integral no Jardim Panorama, onde já está sendo 
construída uma creche. Diz que a Prefeita cadastrou Caçapava em vários programas 
do governo federal. Diz que o município foi informado, no último dia 20, de que tinha 
sido  contemplado  e  a  Caixa  avisou  tão  logo,  para  que  o  projeto  fosse  aprovado 
rapidamente,  para  que  toda  a  documentação  fosse  providenciada  antes  do  prazo 
eleitoral. Agradece o apoio de quem assinou o requerimento de inclusão. A Senhora 
Dandara Gissoni, com a palavra, comenta que o requerimento é um requerimento 
de inclusão “do bem”.  Discorre sobre o PAC e os programas do governo federal. 
Manifesta-se  a  favor  do  projeto.  Ninguém mais  se  manifestando;  em votação;  o 
projeto foi aprovado por unanimidade.  – 2ª Discussão:  ninguém se manifestando; 
em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade, sendo encaminhado à Prefeita 
Municipal para sanção e promulgação. – PROJETO DE LEI Nº 41/2024 – De autoria 
da Prefeita Municipal, Pétala Gonçalves Lacerda, dispondo sobre as diretrizes para a 
elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2025 e dá outras providências.  – 2ª 
Discussão:  procedida a leitura da nota explicativa; ninguém se manifestando; em 
votação; o projeto foi aprovado por unanimidade, sendo encaminhado à comissão de 
justiça  e  redação para apresentação da Redação Final.   – PROJETO DE LEI Nº 
46/2024 –  De autoria da vereadora Telma de Fátima Lima Vieira, incluindo o “Big 
Pool  Day”  no  calendário  oficial  do  município.  refeita  Municipal  para  sanção  e 
promulgação. – 2ª Discussão:  Procedida a leitura da nota explicativa; ninguém se 
manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo 
encaminhado à Prefeita Municipal para sanção e promulgação. – PROJETO DE LEI 
Nº  48/2024  –  De  autoria  do  vereador  Wellington  Felipe  dos  Santos  Rezende, 
instituindo as rotas cicloturísticas que especifica no Município de Caçapava.   – 2ª 
Discussão: Procedida a leitura da nota explicativa. O Senhor Wellington Rezende, 
com a  palavra,  diz  que  está  auxiliando  na  construção  de  políticas  públicas  que 
tragam resultados e fomentem o turismo rural e de ciclismo, criando condições aos 
servidores para aperfeiçoar o cicloturismo. Diz que quer tornar oficial o cicloturismo. 
Cita as rotas turísticas, mais uma vez, mencionando que o projeto visa trabalhar com 
parcerias públicos privadas. Ninguém mais se manifestando; em votação; o projeto foi 
aprovado por unanimidade, sendo encaminhado à Prefeita Municipal para sanção e 
promulgação.  – PROJETO DE LEI Nº 45/2024 –  De autoria do vereador Adilson 
Henrique França, denominando “Adalberto Luís Honório (Beto Olliegator)” a Pista de 
Skate Big Pool que especifica. – 1ª Discussão: O 1º Secretário faz a leitura da nota 
explicativa  e  informa que  os  pareceres  das  comissões  de  justiça  e  redação e  de 
finanças  e  orçamento  são  favoráveis  ao  projeto.  Ninguém  se  manifestando;  em 
votação; o projeto foi aprovado por unanimidade. – PROJETO DE LEI Nº 49/2024 
– De autoria do vereador Robson Paiva do Amparo, instituindo no calendário anual de 
esportes,  no  âmbito  do  município  de  Caçapava,  a  “Corrida  e  Caminhada  de 
Aniversário da Cidade.”  – 1ª Discussão: O 1º Secretário  faz a leitura da nota 
explicativa  e  informa que  os  pareceres  das  comissões  de  justiça  e  redação e  de 
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finanças  e  orçamento  são  favoráveis  ao  projeto.  Ninguém  se  manifestando;  em 
votação; o projeto foi aprovado por unanimidade. –  PROJETO DE LEI Nº 50/2024 
– De autoria do vereador Robson Paiva do Amparo, denominando João Nunes da Silva 
a via pública que especifica. – 1ª Discussão: O 1º Secretário faz a leitura da nota 
explicativa  e  informa que  os  pareceres  das  comissões  de  justiça  e  redação e  de 
finanças  e  orçamento  são  favoráveis  ao  projeto.  Ninguém  se  manifestando;  em 
votação; o projeto foi aprovado por unanimidade. –  PROJETO DE LEI Nº 51/2024 
– De autoria do vereador Robson Paiva do Amparo, instituindo no calendário oficial do 
município de Caçapava a tradicional Festa Junina do GAMT.  – 1ª Discussão: O 1º 
Secretário faz a leitura da nota explicativa e informa que os pareceres das comissões 
de justiça e redação e de finanças e orçamento são favoráveis ao projeto. Ninguém se 
manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade. –  PROJETO DE 
LEI  Nº  52/2024  –  De  autoria  da  vereadora  Telma  de  Fátima  Lima  Vieira, 
denominando as vias públicas que especifica do Residencial EcoPark Sunset.  – 1ª 
Discussão:  O  1º Secretário  faz  a  leitura  da  nota  explicativa  e  informa que  os 
pareceres  das  comissões  de  justiça  e  redação  e  de  finanças  e  orçamento  são 
favoráveis ao projeto. Ninguém se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado 
por unanimidade. –  Esgotado o material constante na pauta da Ordem do Dia, fica 
franqueada a palavra aos Senhores Vereadores para tratar de – ASSUNTOS DE 
INTERESSE PÚBLICO –  O  Senhor  Rodrigo  Meireles,  com a  palavra,  faz 
explicações  sobre  a  reunião  que  participou  na  DRS,  a  respeito  das  vagas  no 
sistema  CROS  de  saúde,  relativo  às  vagas  para  cirurgias  de  ortopedia  em 
Caçapava, a  fim de entender o  motivo de o nosso município não estar sendo 
atendido.  Salienta  que,  tomou  conhecimento,  nessa  reunião,  de  que  cabe  ao 
município  arcar  com  o  custo  e  a  realização  das  cirurgias  de  baixa  e  média 
complexidade e não encaminhar essa demanda ao sistema CROS. Fala da entrega 
de mais uma obra lá na FUSAM, da tratativa que foi  acordada a respeito das 
separações dos níveis de gravidade no atendimento de quem chega naquele local 
–  pulseiras  amarelas,  verdes,  vermelhas.  Faz  outras  considerações  sobre  o 
atendimento dos pacientes que aguardam cirurgias na FUSAM. Cita ainda o canal 
de atendimento por meio de telefone, dentro do sistema CROS, para os médicos e 
equipe médica.  O Senhor Yan Lopes, com a palavra, alerta a prefeitura com 
relação ao concurso público realizado pelo município, pois até agora ninguém foi 
chamado para assumir o cargo, o posto a que passou, sendo muito importante 
que isso aconteça, uma vez que a prefeitura não fez nenhum tipo de chamamento 
ou informação a respeito. Diz ainda sobre a OS que está deixando a área da saúde 
e que não está cumprindo com suas obrigações e gostaria que as providências 
fossem tomadas.  O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra,  manifesta 
sua alegria e gratidão por poder resgatar o programa Câmara Jovem e Prefeito 
Jovem  e  por  ter  conquistado  a  confiança  dos  pais  e  jovens  para  realizar  o 
programa e a visita oficial ao Congresso Nacional, em Brasília. Diz que, a partir de 
então e ao fato de acreditar, a situação passou a ser mais concreta e a acontecer. 
Diz que, mediante a decisão, o contato foi feito, o convite do Congresso Nacional 
existiu  e  todos  se  mobilizaram  para  poder  arcar  com  as  despesas.  Diz  que, 
amanhã, a visita será realizada, em nome da Câmara, por meio do Ato baixado 
pelo  Presidente  da  Casa,  ao  Congresso  Nacional  e  ao  Planalto  Central.  Tece 
considerações sobre o assunto, manifestando sua gratidão e emoção com o feito. 
O Senhor  Wellington Rezende,  com a palavra,  faz  comentários  à  fala  do 
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vereador Rodrigo envolvendo o sistema CROS e o atendimento médico e cirúrgico 
na  FUSAM.  Diz  que  a  prefeita  tem  se  esforçado  muito  para  melhorar  o 
atendimento  à  demanda  e  está  buscando  melhorar  os  serviços  que  lá  são 
oferecidos. Diz que há deficiências sim, mas a busca por melhoria não para, é 
infinita e o atual governo foi o que mais fez pela saúde e pela FUSAM. Reforça seu 
apoio ao governo da Prefeita Pétala. Tece outras considerações sobre o assunto. A 
Senhora  Dandara  Gissoni,  com  a  palavra,  discorre  sobre  o  episódio 
envolvendo  um cidadão,  do  Rio  de  Janeiro,  que  a  procurou  e  lhe  disse  que 
participou da licitação para a realização de obras junto à prefeitura de Caçapava e 
que está enfrentando problemas nesse processo. Faz considerações sobre toda a 
situação  mencionada.  Ninguém mais  se  manifestando,  o  Senhor  Presidente 
declara encerrada a presente sessão, às vinte horas e quarenta minutos, sendo 
esta Ata lavrada. Eu, Denise Gonçalves, a redigi e a digitei. Eu, Maicon Rodrigo 
Goiembiesqui, 1º Secretário, a subscrevi. Aprovada em 16 de julho de 2024.
   

Vitor Tadeu Camilo de Carvalho
O PRESIDENTE

 
Robson Paiva do Amparo

Vice-Presidente

Maicon Rodrigo Goiembiesqui 
1º SECRETÁRIO 

 
Telma de Fátima Lima Vieira

2ª SECRETÁRIA 
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